Priklad 1

Firma je schopna sestavit rozpocet rezie v ¢lenéni na souhrnné variabilni a fixni naklady,
soucasn¢ dusledné planuje a sleduje spotiebu pracovniho ¢asu:

Plan (K¢):
Celkem rozpocet rezie 5 000 000 z toho
e fixni slozka 4 000 000
e variabilni slozka 1 000 000

e Variabilni slozka stanovena na 100 000 hodin prace.

Po uplynuti obdobi byly zjistény nasledujici skute¢né hodnoty rezie:
Skutec¢nost (K¢):
Celkem rozpocet rezie 5 500 000 z toho
e fixni slozka 4 000 000
e variabilni slozka 1 500 000
e Vykézéano: 115 000 hodin prace.
Ukoly:
1. Vyhodnotte plnéni rozpoc¢tu postupem tzv. pevného nepiepocteného rozpoctu
2. Vyhodnotte plnéni rozpoctu postupem tzv. pevného prepocteného rozpoctu

3. Vyhodnotte plnéni rozpoctu postupem tzv. variantniho rozpoctu

Priklad 2

Firma ABC vyrabi specialni bundy. Cena jedné bundy je 1 300 K¢ a na jeji vyrobu je potieba
450 K¢ jednicového materialu, 120 K¢ jednicovych mezd, 95 K¢& pfipada na variabilni vyrobni
rezii a 65 K¢ na variabilni prodejni rezii. Rozpoctované fixni rezijni naklady firmy jsou: vyrobni
fixni rezie 1 200 000 K¢ a prodejni fixni rezie 950 000 K¢.

Sestavte rozpocet vynosu, nakladi a zisku pro predpokladany objem prodeje 5 000 ks bund.
Priklad 3

Spolecnost ABC vyrabi tekutd mydla. Sestavte rozpocet trzeb a inkasa trzeb za druhé Ctvrtleti,
jestlize znate plan prodeje a vite, Ze cena 1 litru mydla je 70 K¢, 60 % zakaznikl tvori
maloodbératelé, kteti plati pfi ndkupu a ostatni zdkaznici jsou velkoodbératelé, kteti hradi své
zavazky za mésic po dodavce. Plan prodeje mydla (v tis. litrech) je uveden v nasledujici tabulce:



bfezen duben kvéten derven
Plan prodeje mydla 500 650 480 520

Piiklad 4
Sestavte rozpocet cash flow podniku ABC na mésic fijen, jestlize znate nasledujici udaje:
e stav penéznich prostiedkli v pokladné€ a na uctech podniku ¢ini k 1. fijnu 21 000 K¢

e trzby z prodeje jsou inkasovany ve vysi 60 % v mésici prodeje, 25 % v nasledujicim
mésici, 10 % ve druhém mésici a 5 % jsou nedobytné

e objem prodeje Cinil v srpnu 325 000 K¢&, v zafi 240 000 K¢ a na fijen je piredpoklad
350 000 Ke¢.

e 65 % uskuteciovanych ndkupl zasob je hrazeno v mésici ndkupu a zbytek
v nasledujicim mésici

e v zafi nakoupil podnik zbozi v objemu 140 000 K¢ a na fijen je rozpoctovana
170 000 K¢

e na vyplaty mezd v fijnu je pocitano 47 500 K¢

e odpisy dlouhodobého majetku za fijen byly vypocteny v ¢astce 10 000 K¢
e ostatni vydaje dle rozpoctu na fijen ¢ini 31 000 K¢

e zaloha na dan z pfijml odvedena v fijnu bude ¢init 12 500 K¢

e Uroky z Gvéru pfevadéné z uctu podniku v fijnu jsou stanoveny na 3 750 K¢



